

Militares Revelan Cambio en Estrategia Terrorista

Como una maniobra paralela a la de sus grupos de fachada que pretenden dar una imagen favorable a la pacificación, los terroristas del FMLN se proponen realizar el viernes una serie de atentados para hacer creer a los visitantes extranjeros que hay guerra civil.

Así lo declararon ayer portavoces de una comisión de militares de alta graduación que se reunió en la sede del Estado Mayor para analizar los documentos que el Ejército in-

cautó recientemente a los terroristas.

Los informantes dijeron que los comunistas han cambiado de estrategia al ser descubiertos sus planes iniciales, por desarrollarse durante la Asamblea General de la Organización de los Estados Americanos (OEA) en San Salvador.

Ahora, añaden, los comunistas pretenden aparentar "buena voluntad" y "mansedumbre", contrarlo los planes iniciales y a lo que han hecho en concen-

traciones anteriores.

El conocimiento público de los planes "Gusano" y "Coyuntural", según los voceros castrenses, ha obligado a los terroristas a desistir de algunos procedimientos, tales como la toma de templos, obstaculización de calles, actos frente a embajadas y otros.

Sin embargo, añaden, transportaron por la fuerza y en ocasiones mediante pago a los campesinos que fueron

—Favor pase a la página 31.



EN LA CALLE. Diputados del MAC, que llegaron ayer al CCE para dar a conocer la respuesta sobre su inscripción, se quedaron en la calle debido a que el Ing. Ricardo Perdomo, Pdte. del CCE, no les permitió la entrada.

Síntesis de la XVIII Asamblea de la OEA

HONDURAS HIZO LLAMAMIENTO público en la Asamblea General de la OEA a la Unión Soviética para que atienda el "clamor" de Centroamérica de "abstenerse de crear condiciones adversas al esfuerzo regional de paz". En su discurso en la XVIII Asamblea General de la OEA, que ayer celebró su tercera jornada en San Salvador, el canciller hondureño, Carlos López Contreras, indicó que el esfuerzo de paz en el Istmo se ha visto afectado por la "innegable presencia de intereses políticos extrarregionales". López Contreras agregó que Honduras continúa sufriendo los efectos colaterales de las divisiones de algunos países del Istmo, agravadas por su inserción en el conflicto este-oeste.

LAS MEDIDAS PROPUESTAS para superar la "dramática" situación financiera en que se encuentra la OEA, como es el recorte de su personal, podrían causar un daño irreparable al organismo, coincidieron los funcionarios de la entidad. La Comisión de Presupuesto de la OEA propuso a la Asamblea General una reducción para enero, del 25 al 30 por ciento del personal, es decir, unas 300 personas. El número de trabajadores en la OEA asciende a unos mil funcionarios.

LOS CANCELLERES centroamericanos se reunieron ayer con el Secretario General de la OEA para precisar la nueva propuesta hecha el martes por Costa Rica para reactivar el plan de paz de Esquipulas II, suscrito en agosto de 1987. El jefe de la delegación costarricense Rodrigo Madrigal Nieto, propuso un "procedimiento de verificación y control" en las fronteras de Honduras con Nicaragua y El Salvador, formado por España, República Federal Alemana, Canadá y un país del grupo latinoamericano de "Los Ocho", bajo el auspicio del Secretario General de la ONU. La suscripción de este acuerdo iría acompañada de una serie de medidas "simultáneas" que implican a Nicaragua, Honduras, los "contras" y al Secretario General de la OEA. Nicaragua deberá retirar de La Haya su deman-

—Favor pase a la página 27.

Imprevisión de CEPA Sume en Crisis Puerto Acajutla

La falta de previsión de la Comisión Ejecutiva Portuaria (CEPA) ha sumido al Puerto de Acajutla en una grave crisis de funcionamiento, según denuncia de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

En un comunicado

enviado ayer a este Diario Independiente, la Cámara manifiesta ante la opinión pública su preocupación por los graves problemas que están afectando la actividad económica, como consecuencia de las deficiencias que presenta la operación del Puerto

de Acajutla.

Estas deficiencias, dice el documento, se deben al deterioro de los equipos utilizados en el manejo de la carga de importación y exportación, lo cual está causando "demoras

para el retiro de las mercaderías de dicho puerto. La situación se agudiza más por ser esta la época en que llegan los pedidos del exterior para la temporada

—Favor pase a la página 37.

Entorpecen Labor de Periodistas en el CCE

El presidente del Consejo Central de Elecciones (CCE), Ricardo Perdomo, dio órdenes al personal de seguridad para que no dejen entrar a los periodistas a la sede de dicho organismo electoral ayer por la mañana.

Para conocer sobre la toma que realizaron miembros del Movimiento Auténtico Cristiano (MAC) en el CCE, un reportero de EL DIARIO DE HOY llegó ayer a las 10:00 de la

—Favor pase a la página 37.

Cancilleres Prepararán Cumbre Presidencial en México el 30

Los cancilleres centroamericanos acordaron reunirse el próximo 30 de noviembre en México, para preparar la fecha y la agenda que deberán tratar los presidentes del área en la "cumbre" que se proponen realizar.

La reunión de mandatarios de Centroamérica, que se había programado para finales de este mes, se ha pospuesto tentativamente para diciembre o enero próximos, según lo dio

—Favor pase a la página 37.

¡Ultima Hora!

—Favor pase a la página 47.



REFORMA CARTA OEA. Bolivia, Nicaragua y El Salvador depositaron los instrumentos de ratificación del Protocolo de "Cartagena de Indias", por medio del cual se reforma la Carta de la Organización de Estados Americanos (OEA). Joao Baena Soares (derecha) recibe el documento firmado del canciller de Bolivia, Guillermo Bedregal.

En Vigencia Reformas a la Carta de la OEA

Mayor campo de acción, fortalecimiento e iniciativa para el Secretario General de la OEA, contienen las reformas a la Carta de la Organización de Estados Americanos que entraron en vigor ayer, luego que 3 países depositaron los instrumentos de ratificación del Protocolo de "Cartagena de Indias".

Los cancilleres de Bolivia, Nicaragua y El Salvador firmaron el documento que fue aprobado en 1985 por la

Asamblea General, reunida en Colombia, el cual fortalece el Consejo Permanente (órgano político de la OEA), introduce términos de seguridad económica y desarrollo integral y robustece el rol del Secretario General.

El documento no había entrado en vigor debido a que se necesita la ratificación de por lo menos 21 cancilleres de América, los cuales se cumplieron ayer durante la tercera sesión de la XVIII Asamblea, en

esta capital, con la firma de Bolivia, Nicaragua y El Salvador.

Joao Baena Soares, secretario general, declaró que con este instrumento que contiene "modificaciones sustanciales", la OEA "cobra más habilidad para realizar los objetivos trazados por sus miembros".

Indicó que con las reformas tiene mayor campo de acción, a tal grado que él puede par-

—Favor pase a la página 21.



EN ASAMBLEA DE OEA. En la Decimotava Asamblea General de la OEA participan 3 mujeres sobre temas como: narcotráfico, crisis del organismo hemisférico, Las Malvinas y otros. Las delegadas pertenecen a Bahamas, Barbados y Santa Lucía. El cónclave finaliza el sábado.